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PROBABILIDAD Universidad

GRADO EN MATEMATICAS Rey Juan Carlos

CURsO 2018-2019
HoijAa DE PROBLEMAS 1

FECHA DE ENTREGA: Martes, 5 de Febrero 8

1. Sean o7 y o/* dos o-algebras sobre un mismo espacio muestral 2.

. Es necesariamente &/ U o/* una o-dlgebra sobre 2?7
Razonar la respuesta.

(Examen de Mayo de 2018)
Solucion:

NO, esta afirmacion no es cierta.

Como contraejemplo podemos considerar el espacio muestral,
Q={a,b,c},
y las o-dlgebras

o = {@, {CL}, {b> 0}7 Q} )

" ={0,{b},{a,c}, Q}.
La unién de estas dos o- algebras es
g U ={0,{a},{b},{a,c},{b,c},Q}.
</ U o/* no es una o-algebra, ya que, por ejemplo,

{a} € & U™,

{b} e Z U ™,

pero

{a} U{b} ={a,b} ¢ U,

lo que contradice el que este conjunto sea cerrado para uniones numerables.
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2. Dado el espacio muestral = IR, definimos la sucesién de intervalos {A,}, . como

1 1
=2 1-1].

n n

Determinar los suguientes conjuntos:
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Solucion: Nétese que

A = [_17 0]7
SRS
Ay = |—=, =
2 I 27 2-7
1 2]
Ay = |-=, =
3 37 3—7
1 3]
Ay = |—-, 2
4 47 4-7
Por tanto:
(@) .
U 4. =[-11)
n=1
() )
N An = {0}
n=1

(c) Para cada n € IN, se tiene que
[ee]
1
U Ak = <__7 1) ’
n
k=n

luego
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Solucidn: Esta afirmacién no es cierta.
Recordemos que para que &7 sea una o-algebra sobre el espacio muestral €2 debe verificar las siguientes
propiedades:
i) Qe
i) SiAe s = Acd
(o]
iil) Si {An}pen € = |J Ane o
n=1

Como contraejemplo para probar que la afirmacién es falsa podemos considerar, por ejemplo, como
espacio muestra €2 el conjunto de los nimeros naturales positivos,

Q=IN"

y como conjunto B C €2,
B ={1,2}.

En este caso si se verifica la propiedad (i), ya que B C €2, lo que asegura que €) € 7.

Pero la segunda propiedad no se verifica, ya que, por ejemplo, si tomamos el suceso

A= {1}7
se tiene que

Aed,
ya que

ACB.
Sin embargo

A ¢ o,
ya que

AC = {27 37 47 57 67 "'} = ]N \ {1}7

por lo que

A° ¢ B,
y ademas

B¢ A°.

4. Dado el espacio muestral 2 = IR, y dos nimeros reales a y b tales que a < b, definimos la sucesién de

sucesos { Dy}, cp, cOmMo
1 1
pue (oL 0]
n n

Probar que para esta sucesién se verifica
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Solucion: Tenemos que

D, (a—1, b+1],

Dy = (a—0.5, b+0.5],
Dy = (a—0.33, b+0.33],
Dy = (a—025, b+0.25],

Observemos en primer lugar que

D)
>
3
[
2

n=1
GDn = (a—1, b+1].
n=1
Ademds, para cada n € IN,
m Dy = [CL, b]v
k=n
> 1 1
kL:JnDk = (a— - b+ﬂ =D,
Por tanto,
AU D =N (a- 5 03] =) Do = ot
n=1 k=n n=1 n n n=1
y o0 o o
U M o= U [a,8] = [a,0].
n=1 k=n n=1

Luego, efectivamente, en este caso se verifica

Dy, :U ﬂ Dk:[a>b]
k=n

n=1 k=n

[e.e]

I8

n=1

5. Dado el espacio muestral,
Q = {a7b7c7d}7

proponer una o-dlgebra sobre (2, diferente de P(€2), y que tenga mas de cuatro elementos.
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